Ruut de Boer - Cor Groen

1.Pf3 Pf6 2.d4 g6 3.Lf4 Lg7 Konings Indisch, Londen systeem. 4.c3 d6 5.Pbd2 0-0 6.h3 Lf5 7.e3 a6 8.Ph4 Ld7 9.Ld3 Te8
10.Phf3 Pc6 11.Lc2 e5 12.dxe5 dxe5 13.Lg5 h6 14.Lh4 g5 15.Lg3 e4 16.Pd4

Stelling na 16.Pd4 Stelling na 19... Lf8

16... Pa7? Als betere speler wil je niet te veel afruilen om vervlakking tegen te gaan maar beter was 16...Pxd4 17.cxd4
Tc8 18.0-0 c5 17.a4 c5 18.P4b3 Tc8 19.Pc4 Dit is vervelend voor zwart. 19... Lf8 Zie diagram 2. 20.Pd6? 20.Pbd2 is een
punt beter, maar mij is ook niet helemaal duidelijk waarom. 20... Lxd6 21.Dxd6 Tc6 22.Dd1 De7? 23.De2 23.Pa5

23... Le6 24.Pd2 Th6

Stelling na 24... Tb6 Stelling na 39... Dg5

25.b3? 25.0-0-0 Pc6 26.h4 25...Lc8 26.c4? Voor het eerst staat zwart iets beter. 26.Lb8 Pc6 27.Pc4 Wint een kwaliteit.
26...Te6 27.Td1 Pc6 28.Lb1? 28.Pb1 Pe5 29.Pc3 28...Pb4 29.0-0 b6 30.Kh1 Nutteloos. 30...Lb7 31.Kgl Kg7 32.Kh1

Ik vermoed dat Ruut in tijdnood zat. Zwart krijgt alle tijd om zijn stelling te verbeteren. Niets doen kan alleen met een
vesting. Beter een slecht plan dan helemaal geen plan. 32... h5 33.Kg1 g4 34.h4 Pd7 35.Kh2 Pf8 36.Kg1 Pgb 37.Kh2 Pxh4
38.Th1 Pgb6 39.Kgl Dg5 Zie diagram 4. 39... Th8 was logischer 40.Pxe4?? Dit is capitulatie. Die pion zat zwart alleen maar
in de weg. 40... Lxe4 41.Lxe4 Txe4d 42.Db2+ f6 43.Dd2 h4 44.Dd7+ T8e7 45.Dd8 hxg3 46.Dd6 gxf2+ 47.Kf1l Dxe3 48.Dd8
De2 en mat.



Ton van der Zijden - Alexandr Mityaev

1.e4 e5 2.Pf3 Pf6 3.d4 Pxe4 4.Ld3 d5 5.Pxe5 Pd7 6.Pxd7

Stelling na 6.Pxd7 Stelling na 8.Tel

De Petrov (Russisch), moderne aanval, symmetrische variant. Tot zover reikte mijn theoretische kennis.

6... Lxd7 7.0-0 Ld6 8.Tel? Zie diagram 2. Beter was 8.Pc3 Pxc3 9.bxc3 of; 8.c4 c6 9.cxd5 cxd5 10.Pc3

8... Lxh2+ Werd a tempo gespeeld daarom vreesde ik een ingestudeerde matvariant. 9.Kf1?? Verliest kansloos.
Gewoon 9.Kxh2 was het beste geweest. 9... Dh4+ 10.Kgl Dxf2+ 11.Kh2 Zwart heeft hier al remise door eeuwig schaak,
maar als hij iets anders probeert kan hij het schudden, bv. 11... Lg4 12.Dd2 of 11... f5 12.Tf1 9... Dh4 10.Df3 0-0 11.Txe4
dxe4 12.Lxe4 Tae8 13.Pc3 Txed en opgegeven.

Hans - Floris
1.d4 Pf6 2.Lf4 c5 He wat flauw. Zover ben ik nog niet met mijn London studie. 3.c3 e6 4.e3 Pc6 5.Pf3 d5 6.Ld3 (Pbd2) Ld6

7.dxc5 Zwart kan nu wel mijn loper slaan en mij een slechte pionnenstructuur geven, maar voorlopig sta ik wel een pion
voor. Ook mogelijk was Lg3, O-0O, Lxd6 of Lg5. 7... Lxf4 8.exf4 Dc7 Hier raak ik een beetje in paniek. Als ik mijn pion wil



dekken, moet ik iets anders verzwakken. Dd2 staat waar ik het paard van b1 wil hebben, maar die kan ook via a3 naar c2
gaan. Dcl zit mijn toren in de weg en na g3 was in onterecht bang voor een penning. Alle 3 zetten zijn gewoon mogelijk,
met behoud van vrijwel een pion voordeel. Ik besluit de pion terug te geven en hoop op wat eenvoudiger spel. 9.Pe5?
Van +0.65 naar -0.46. 9... Pxe5 10.fxe5 Dxe5+ 11.De2 Dxe2+ 12.Kxe2 Ld7 13.Pd2 Tc8 14.b4 La4 |k snapte Ld7 al niet
(waarom niet gewoon e5 om de loper vrijheid te geven), maar wat de loper nou op a4 aan het doen is, is mij helemaal
een raadsel. De computer geeft Floris echter gelijk in beide gevallen. Conclusie: ik heb een offday. 15.c4 b6 16.cxb6 axb6
17.b5 Ke7 18.Tab1 Pd7 19.Thcl Pc5 20.Tb4 Thd8

De loper is ingesloten. Tijd om snel te handelen, voordat zwart Ta8 speelt. 21.cxd5? Het idee was 21... Txd5 22.Txc5?
(Txa4) ietsxc5 23.Txad. Maar ook dan had Floris het verschillende keren beter kunnen doen. Binnen een paar seconden
na 21.cxd5, zag ik dat wit ook Pxd3 kon spelen. Floris had ook niet lang nodig. Het is gelijk uit. 21... Pxd3 22.d6+ Txd6
23.Txc8 Pxb4 24.Pe4 Lxb5+ 0-1

Edwin - Julian
1.e4 e5 2.Pf3 Pc6 3.Lb5




Dit is Spaans of Ruy Lopez. Als wit Lxc6 kan spelen, dan kan tijdelijk pion e5 gewonnen worden. Er is geen noodzaak voor
zwart om de e-pion dan maar te dekken met d6 (passief) of nog slechter Ld6. De meest gespeelde zetten zijn a6 of Pf6.
Slaat wit dan het paard eraf, sla dan terug met de d-pion. Dan heb je na Pxe5 de zet Dd4 en win je de pion weer terug.
3... Ld6? De waardering schiet een halve pion omhoog. 4.0-0O Pf6 5.d4! Pxe4 6.Tel Nog beter is De2, om evt. problemen
op f2 te verhinderen. 6... f5 7.dxe5 Pxe5? (4.64) 8.Pxe5 Lxe5

9.Txed! fxe4 10.Dh5+ is helemaal uit. 9.Dxh5 is slechts 1.18. 9.f3? (0.00) Dh4 Alleen 10.g3 is nog remise. 10.fxe4 (-5)
Dxh2+ 11.Kf1 Dh1+ 12.Kf2 Dh4+ 13.Kg1 fxe4 14.Lf1 (-mat in 3) Lh2+ 15.Kh1 Lg3+ 16.Kg1 Dh2#

Mark - Aat

1.e4 c6 2.Pc3 d5 3.Pf3 dxed 4.Pxe4 Pf6 5.De2 Pxe4 6.Dxe4 Pd7 7.b3 Pf6 8.De2 Lg4 9.Lb2 e6 (Dd5) 10.h3 Lxf3 11.Dxf3
Le7 12.0-0-0 Dd5 13.Dg3 (Dxd5) O-O 14.Kb1 Ph5?! Een vreemde zet. De witte dame wordt naar een beter veld gejaagd
en het paard zal waarschijnlijk toch weer terug moeten naar f6. 15.Dc7 Lf6

16.Lxf6 Hier was 16.d4 de enige zet die licht voordeel behoudt. De witte loper is belangrijker dan de zwarte collega en
het paard gaat gratis terug naar het veld waar het hoort. De waardering zakt naar -1.17. Opmerkelijk, want wint wit geen



pion na 16... Pxf6. Ik had hier een vraagteken willen plaatsen, want het was immers een vraag, maar dan lijkt het net of
Pxf6 een fout was. Wit kan nu Dxb7 spelen. Misschien was Mark dit ook van plan, maar zag hij tijdig in dat dan 17... Pe4
volgt met de dreiging Pxf2, of Pc3+. Genoeg voor een waardering van -2.55. 17.f3 Dd7? Ach wat jammer. Het hele
voordeel voor Aat is gelijk weg. De tijd was rijp voor een koningsaanval met a5. 18.Dxb7 is dan zelfs nog slechter voor
wit (-4.74). 18.Dxd7 Pxd7 Ook het paard moet noodgedwongen van zijn natuurlijke veld af, waar hij gelijk weer naar
terugkeert. 19.d4 Pf6 20.c3 Tfd8 21.Ld3 a5 22.Kb2 g6 23.h4 b5 24.Lc2 Pd5 25.Le4 Pe7 26.h5 g5 27.f4? Mark doet nog
een laatste poging om Aat te laten winnen.

30... a4? Wederom het hele voordeel weg. 30... b4 was -1.91. 31.b4 Kf7 32.a3 Pb6 en remise overeengekomen. Ondanks
de gemiste kansen toch applaus voor Aat, die er eindelijk voor zorgde dat Mark geen 100% meer heeft. Ik deed al eerder
ook een poging daartoe, maar Mark had door dat ik de uitslag verkeerd had ingevuld.



Sadettin - Gerard
1.e4 c¢5 2.Pc3 d6 3.f4 e6 4.Pf3 Pc6 5.Lb5 Ld7 6.Lxc6 Geeft onnodig het loperpaar op. Het openingsvoordeel is gelijk
verdwenen. 6... Lxc6 7.0-0O Pf6 8.Del Le7 9.d3 0O-0 10.Ld2 b5 11.Pe2 a5 12.Pg3 b4 13.c4 Pd7 (bxc3 e.p.) 14.f5 Lf6

15.Lf4 Sadettin denkt waarschijnlijk “jij een pion op b2, ik een pion op d6, jij een toren, ik een toren”. Maar toch is dit
niet goed voor wit (-1.55). Ik vermoed vanwege de zwarte pionnenmeerderheid op de damevleugel. Gerard durft het
echter niet aan. 15... Pe5 16.Lxe5 Lxe5? Die dubbelpion komt er toch wel aan. Het was beter om het loperpaar niet op te
geven (+1.09). 17.Pxe5 dxe5 18.f6 Te8? Het is nu +4. Alleen 18... Dd4+ 19.Kh1 g5! Houdt de schade beperkt. Vooral geen
19... g6 vanwege 20.Dcl en 21.Dh6

19.Ph5 De waardering zakt alweer met 2 punten. 19.Dd2 was de juiste zet. 19... g6 20.Dc1 Kh8 21.Dh6 Het lijkt zo
logisch, maar het is weer gelijk. 21.Pg7! was met afstand de beste zet. 21... Tg8 22.Pg7 Dxd3



Nu is 23.Tf3 de enige zet die niet verliest. In wederzijdse tijdnood gaat er in de rest van de partij nogal wat fout.
23.Pxe6? fxe6? (g5 -2.39) 24.f7 Dxe4 Dit was volgens Gerard de beslissende fout. Hij had 24... Tgf8 moeten spelen. Hij
had dan waarschijnlijk wel de beste kans gehad op remise (of meer). Het is maar de vraag of Sadettin in tijdnood het
enig winnende 25.Dg5 had gevonden. 25.fxg8D+ Txg8 26.Tf2 En in verloren stelling met de vlag op vallen, gaf zwart op.

Van Han tegen Jos heb ik alleen een foto van de eindstand.

Han heeft net schaak gegeven en bood remise aan met nog 24 seconden op de klok. Jos had nog ruim 5 minuten, maar
zag geen winstplan. Hij nam het aan. De computer vindt dat Han 2 pionnen voor staat.

Tot maandag. Het eerste speelt dan thuis tegen DSC 4.



